

英国迎来首位“印度裔首相” 约翰逊临阵弃选为了什么

当地时间24日，英国前财政大臣里希·苏纳克成为执政党保守党新党首，将出任英国首相。此前，英国前首相约翰逊于23日晚宣布，为促进保守党和国家团结，他已退出保守党党首竞选。

主动出局

保守党新党首选举提名24日下午截止，约翰逊在最后一刻主动出局。

约翰逊23日晚在一份声明中表示，近来他被参选想法吸引，因为他曾在2019年带领保守党在全国大选中大胜，并使保守党在议会占据优势，这令提前大选的动荡局面得以避免。

“我相信，我已经准备好让保守党在2024年大选中获胜。”约翰逊说，他已获得党首竞选的“入场券”（超过100名保守党议员的支持）。因此，“我确实有可能在28日重返唐宁街。”

“但在过去几天里，我遗憾地得出结论，这根本不是正确的做法。”他说，除非议会中有一个团结的政党，否则领导人无法有效地治理国家。

“希望我们能为了国家利益走到一起。”约翰逊说，他已与另外两位竞选人——前财政大臣苏纳克和前国防大臣莫当特接触，但遗憾的是没能找到出路。

因此，约翰逊决定退出竞选，并支持新党首，无论是他或



约翰逊

苏纳克

她。

最后，约翰逊并未排除今后卷土重来的可能性。他说：“我相信我有很多可以贡献的东西，但恐怕现在不是时候。”

《电讯报》前编辑查尔斯·摩尔是约翰逊的朋友，他也敦促约翰逊不要参选，并称现在“为时过早”。

在约翰逊主动出局后，他的主要竞争者苏纳克对他之前的执政成绩，例如带领英国“脱欧”，推出新冠疫苗等加以称赞。

苏纳克还表示，他希望约翰逊能“继续为国内外的公共生活作出贡献”。

情理之中

约翰逊主动出局，既在意料

之外，也在情理之中。

为何说意料之外？

一方面，约翰逊有参选意向，眼下却将首相宝座“拱手让人”。

在英国首相特拉斯辞职触发新领导人选举后，约翰逊于22日火速回国。舆论认为，约翰逊有意争夺党首和首相职位。事实也表明，尽管一直没有“官宣”参选，但约翰逊连日来一直在幕后拉票。

另一方面，约翰逊具有获胜可能性，眼下却主动出局。正如约翰逊本人所说，他曾在2019年大选中获得选民授权，而且被视为英国实现“脱欧”之功臣。在此背景下，约翰逊在党内仍有一定影响力，有助于他重返首相府。

为何说情理之中？

首先，正如约翰逊本人所说，他的参与可能加剧党内分裂。在经历了一系列动荡之后，已连续执政12年的保守党正陷入危机。

当地舆论指出，约翰逊与苏纳克对决可能导致双方支持者不和。在约翰逊的支持者中，仍有一些人指责苏纳克今年7月辞职触发约翰逊政府垮台。

其次，约翰逊恐怕知道自己并无绝对胜算。尽管约翰逊方面称他已获得“入场券”，但媒体估计他仅获得约55名保守党议员支持。

相比之下，苏纳克已率先“出线”，获得约150名保守党议员支持，包括国际贸易大臣巴德诺赫和前“脱欧”大臣弗罗斯特等。

值得注意的是，约翰逊是在苏纳克“官宣”参选背景下退出的。

再者，约翰逊似乎意识到，即便他重返唐宁街，党内反对情绪也会令他难以施展拳脚。如果反对情绪激化，甚至可能导致保守党人再次上演“逼宫”戏码，或是倒戈工党触发提前大选。

目前，约翰逊仍因“聚会门”丑闻而面临调查。今年初以来，约翰逊及政府工作人员在新冠疫情期间违反防疫规定聚会的丑闻持续发酵，约翰逊还

被指在调查过程中对议会撒谎，相关指控可能导致他被停职。

不会离场？

据悉，约翰逊退出后，他的一些支持者转向了莫当特。

如今，苏纳克成为英国首位印度裔首相、英国自2016年“脱欧”公投以来的第五任首相，以及今年第三任首相，凸显出政坛动荡。

考虑到保守党目前的处境，以及英国在内政外交领域面临一系列挑战，苏纳克能否坐稳党首和首相之位，有待观察。反对党工党党首斯塔默指出，新首相是由保守党人这一群体，而不是全国选民选出的。

“保守党不能在没有得到英国人民同意的情况下，对他们最近的混乱做出应对。”斯塔默说，这就像是再一次打个响指，然后对高层人事进行洗牌，“他们无权对这个国家再进行一次试验”。

另外值得注意的是，尽管约翰逊主动出局，但他恐怕不会就此离场。有报道称，约翰逊与苏纳克已于22日晚会面，两人或已达成一笔交易，旨在避免“恶战”加剧党内分歧。

但有前内阁大臣表示，即便约翰逊与苏纳克为阻止党内分裂达成了交易，但恐怕为时已晚。 据新华社、上观新闻

韩国舰艇在朝鲜半岛西部海域 对朝鲜船只警告射击

新华社首尔10月24日电 朝鲜24日发表朝鲜人民军总参谋部发言人谈话称，韩国舰艇当天凌晨在朝鲜半岛西部海域对一艘朝鲜船只进行“警告射击”，朝方采取反制措施。

据朝中社报道，朝鲜人民军总参谋部发言人谈话称，当天凌晨3时50分许（北京时间2时50

分许），韩方护卫舰在距白翎岛西北20公里海域进行警告射击。朝鲜人民军总参谋部下令采取反制措施，于当地时间5时15分（北京时间4时15分）在事发海域附近使用火箭炮进行威慑警告射击。

韩国联合参谋本部24日说，当天凌晨，一艘朝鲜商船在

半岛西部海域越过“北方界线”，韩国军方对此采取广播及警告射击等驱逐措施。

朝韩双方就朝鲜半岛西部海域边界划分一直存在分歧。韩方在包括延坪岛在内“西海五岛”与朝鲜西部海岸间划定名为“北方界线”的海上分界线，朝方对此不予承认。

高速公路上下“钱雨”

金额约合人民币7.4万元



事发画面

近日，智利一家商店遭遇入室抢劫，窃贼抢钱以后开车驶上高速公路，却没有想到钱袋开了。他们抢来的钱直接飞出车窗，在高速公路上下了一场“钱雨”。

据警方透露，这场入室抢劫案发生以后，窃贼们开着一辆蓝色的雪佛兰快速行驶在高速公路上，警方通过不同的路线追捕他们。然后窃贼们将车开上了北海岸的高速公路，一

场追车大战上演了。从监控画面中可以看到，窃贼们的车窗里突然飞出了大量现金，警方随后将洒落现金的地方暂时封锁。据悉，窃贼抢了近1000万智利比索（约合人民币7.4万元）。

警方追回了这笔钱，并逮捕了6名窃贼，入室抢劫案受害的店主没有受伤。

据极目新闻

英国第二季度 200多万个家庭拖欠电费



伦敦一户人家的电表

英国能源监管机构的新数据显示，今年第二季度，该国200多万户家庭拖欠电费，打破纪录。

据英国天然气和电力市场办公室的数据报道，第二季度超过234万户家庭未缴纳电费，超

过185万户家庭没交燃气费。这两个数字比第一季度增加约四分之一，比2020年年底多出近三分之二。

英国全国能源行动基金会政策和宣传主管彼得·史密斯说：“已有超过200万户家

庭拖欠能源账单，这令人深感忧虑……这类账单（金额）在过去一年内几乎翻倍，但近期（能源）价格上涨带来的影响尚未完全显现。”

史密斯说：“我们这里快到冬天了，气温下降，许多人却不敢开暖气，甚至不敢开灯。对那些体弱的群体而言，这将是阴冷的冬天，除非新首相紧急采取行动，否则明年将有更多家庭拖欠能源账单。”

为民众提供参考信息和建议的英国慈善机构“公民咨询处”政策主管摩根·怀尔德说：“我们的顾问看到，人们为减少能源消耗而拔掉冰箱和冰柜的插头，手洗衣服……因为他们负担不起电费。”

怀尔德说，能源成本目前处于高位，这场危机短时间内不会消失。 据新华社

长颈鹿袭击游客 致1岁女婴身亡

近日，在南非一动物园内发生了长颈鹿袭击游客事件，一名1岁女婴遭踩踏身亡，其25岁的母亲在送医后仍未脱险。

据了解，该动物园承诺为热衷于观察“野生动物、植物和鸟类多样性”的游客提供非凡的体验。园方声称游客可以一边在小路上散步或骑自行车，一边享受与动物的亲密接触。此外，动物园还提供乘船、潜

水、与大象互动等项目活动。不过，动物园也提示参观游客，看到的动物都是野生的，因此可能会出现不可预测的情况，建议游客时刻与动物保持安全距离。

长颈鹿是世界上最高的哺乳动物，可以长到将近6米高。它们会在交配季节变得好斗，而雌性会保护它们的幼崽。 据中青网